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1949: SECONDO PROBLEMA

SPANO DATE | IN UN SISTEMA D\ ASS| CAR:

TESIANI ORTOGONALY LE PARABOLE DI EQUA
210N =

z

y = X-zx yz@x—xL
CONSIDERATE Le RETTE PARALLELE AGLy
ASSI DI EQUAZIONE x =2 , ¥ =b pETERMI
NARE a/b IN MODO CHE RISULTING MASS -
MU SEGMENTE MN  PQ DI TAL RETTE
APPARTENENT( ALLA RE/GIONE COMUNE ALLE
DUE PARA%OLE/ E AVEUT!L EsTRemM; N Q suL
LA PRAMA ED M P SULLA secouba PARAB OL A~

Deteemiuare INOLTRE L'AREA [ TALE
REGloNE _

PARTE FACOLTATIVA -
DEUOMINATI Con R,S GLi ULTERIOR! PuUNTL O
INTERSERIoNE DELLA RETTA PQ con LA PR(-
MA E CON LA SECOWDA PARAROLA , DIMO ST RARE
CHE LE TANGENT! AD £SSE NE | QUATTRO PuNT|
RIPQ S DETERMINANG UW PARALLELOGRAM
Mo ’

DiMoSTRARE INFINE CHE (L QUADRILATERO

CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA

Luglio 1949 - Secondo Problema 57

MPNR € ud ROMBO E CHE IL PUNTO CoMU

CNE ALLE DIAGONALI DEL ROMBO COINCIDE

CoL PUMTO COMUNE ALLE DIAGONALL DEL
PARALLELOGRAMMO _

S O y:xl-zx

Mo

| ;
R i & |A

P J

b '

e y=b
oL s

o :

P

| i

i ) L 4»

Y

\ :——Xl‘«l'/;,)(

e Yy :

Per 42 para\ao?a y=><1—-a>< s he \/,f(\;-i)
wewlre per Laltvs < \/151(2',‘1 N .

Risoldewndo { sisTews fva Lo dve' vatiol s
Trodano L wovdivale da dwe PV\ATI Cowmu i



CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA

58 Luglio 1949 - Secondo Problema

Luglio 1949 - Secondo Problema 59

0=(e; ) Az(>;3)

Lo 3emer.'c;> rells JuTx'c;& d\'eﬁuaal'owe
X=2 T:’;’SQ‘Q R Pavabo& neq PUV\Tl'

M=z(a; -a'+ua)
N={a /'al~ag>

Passiamo oraalla geuevics refla orizeonTal,

dAI {ﬂual-;o\né e/g;ﬂ:b - Espﬂc{ﬂamo 29 X h€?
dwe )

Le f,dvxg\neaze de due SCﬁ\MeMTIV MN e PG

fono. \ov\-t,{o\ |
M= (—al_wa\,—(al—?_a): ~2a'+6a

PQ=(\+\/T:\;)—(Z—\/Z:I>: e+t -]

Pex indididuan L wmassimo di Qucsh: due s eq
el exfeliamo Lo derivals viwa A qlueﬁe,
' N 3

X equsiioni d pavaloole due Fuurioni ¢ ;Tud/(’swov\t Jd sequo .
' . ¢ b
Cownsidevando L3 y come se Losse hoTa, g/ \43 Pear MHN 5(. X
. > .
1+ iy le =t gat
Xl—lx—)’:o X=ii1/i+y / aseisss & QL Y wmax
\ b= Viwy ot Un W as5iwmo per
ascdssa di R )
W S
2z / 2{”. lv-)" a= 7
X'-(-(X4—Y:O X:Zi\/_z‘—)’ dscissa ol S

\ 2__\/2_—)7

ascissy di P

e pev PQ st W

| -1

Quind! alremo

v —

2o 2\(4-b
P=(e-Vab ) b) . e - /T
G(‘-_'(H'm/‘L) mef'\o

Dallo stvduo del seqmo dell devowmiwalore si



Luglio 1949 - Secondo Problemu

60

vicads che b poo sssumere solo Jabox, com=

pres Fea =l 2 4 & chie /'y T5le {ulesds s
osy iJo

'L dewowminaTore fp
Dalo sToolio def sequo del vowe ratore
Sy picade [wdec
2
2
® — — - — = — —

w3 X

. X '
o€ 9y L\a Un WMassiwo per

Pacsisms sen o aslosls dell'svea dells Fegio
he piana racchivss fea 2o due pava\ooez _ :

3
3
552/[(~xl+t«x)-(xt—zx):[d>:_:/‘(—ZXIJrSX)dX =
o 0
:[~%x3+3x1J £ 9
O

P\\'s\ooy"d{awa tviue alls \oaﬂ'e ?am?hThfa _
Vel cas0 in cof Lo oordinate de

penfi R P QS sowo:

= by o= B
Q‘b_—i

CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA

uglio 1949 - Secondo Problema ol

R= ("% 2) p=(z-2 2
Jio .

- oS 1
5:(z+ T 1=

a=(1+523)
Calwolsmo Lo deridale dells due \oavé‘boJ&L

)/': 2 X' -2
% Y': ~.7,.x+£1

L2 Y)wu'o\ per Ls \P\—\'w; \o;y;\wh:

f(l-d—?): -\Jio  —e wfcp_amg_TamgeuTe v R

s:'(H d:;>: \[l_g i w?gp.ﬁvﬁ.TaMSech o Q_

menlre per 1y seconda \p;ka\oo(’; :

£'(2- i;?.) = \Vio —e— wccp_auj,“r’a\nﬂeufe w P
f((l"’ %) . \/l—a e w(Qc_au'S_Ta\ASeuTe w S
P et | wcecio\'euﬂ augo?ah' Solo uﬁu;t > due

Y doe | L qu;V\ro veile T;\Aﬁeufi formause uu \pa\-.;g
Wg‘rawwb, . _ ‘
‘we A2 coordinate dey \ouwTu Me

Calolamo \'MQ\
N ('Scw\pu wed 350 Q=\o:’-5i>- =i ha

=(% %) o

(3i-%)

il



62 Luglio 1949 - Secondo Problemu

Elo[oev'e \oo\'c‘he\
{ 3 . 3,
L=(%i%)

CL l’E pumro \m«w\l'o o\xl PQ - o\l‘ MN/ (’P Cfuér
d\'\”QBTI{YO MQN P 2" ow rowbo _ '

Rects da dimosTrare che amche W pah;(’:
ﬂc@og\raww—a fovmaTo dalee quallre \—@Te Tau
C}L\,\T‘{ ex \PU\AT[ R/P;Q/S/ \'\9 /Qe cl\aSo\AaQA'
é\,g i tmwlranoe wel poato L _

Trals s ando 1 calol Fossiawxo doserire clu
G x DS pex h;jn'oni AU simmeTrin (u quan
Yo _

RP=as =1\
P f,o(%'qe wh ;uﬁoQD‘r( o\e/(,Q;\"\' Sowo J:) 3

- Jre .

CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA



